
Európa önálló szerepe a biztonság- és 

védelempolitikában 

2012.11.22 

Strasbourg - Az Európai Parlament ma délben megszavazta Arnaud Danjean francia néppárti képviselő 

jelentését, amit a közös biztonság- és védelempolitka (CSDP) végrehajtásának kérdéskörében terjesztett tegnap 

a plenáris ülés elé. Támogató szavazata után Hankiss Ágnes fideszes EP-képviselő nyilatkozatában üdvözölte az 

Európai Unió autonóm szerepvállalására irányuló törekvéseket a CSDP terén. Hankiss Ágnes szavazatát a 

következőképpen indokolta: 

"Arnaud Danjean átfogó jelentésében meggyőzően mutat rá, hogy az Uniónak önálló poltikai szereplővé kell 

válnia a nemzetközi színtéren. Indokolt, hogy Európa rendelkezzen autonóm védelmi stratégiával és olyan 

hatékony biztonság- és védelempolitikával, amely, ha szükséges, önálló fellépést is lehetővé tesz a konfliktusok 

megoldása érdekében. 

 Ehhez azonban valóságos polgári és katonai képességek szükségesek. Prioritásnak és megbonthatatlannak 

tekintve a NATO-val való szövetségesi viszonyt, az Uniónak ugyanakkor világosan meg kell határoznia stratégiai 

érdekeit, összhangban egyrészt a változó fenyegetésekkel, másrészt a tagországok katonai képességeivel. 

Szükség van az egyes tagországok katonai erejének és gyengeségeinek a felmérésére. Hangsúlyozni 

szeretném: fontos, hogy a PSC (permanens strukturált együttműködés) ne váljék a nagy és erős országok "elit 

klubjává", kirekesztve a gyengébb országokat, és ezzel voltaképpen a nem kívánatos két-sebességes modell 

irányába torzítva az együttműködést. Megoldás lehet az, ahogyan ezt már korábbi eszmecserék során is 

szorgalmaztam, hogy a katonai erejüket tekintve gyengébb tagországok számára biztosítani kell olyan terepet és 

feladatot, amely a maguk sajátos képességei és adottságai révén kapcsolja be őket a közös biztonság- és 

védelempolitika egészébe. 

 Egyet kell értsünk a jelentéstevő azon megállapításával, hogy a CSDP felélesztése intézményi, műveleti szinten 

és a képességek szintjén megkerülhetetlen feladat az Európai Unió számára." 

(Hankiss Ágnes) 
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